Zkoušení – 2.B – 12. 4. 2016 
A)

1) Do jaké výšky vystoupá voda ve skleněné kapiláře o poloměru 1 mm v důsledku tzv. kapilární elevace? Hustota vody je 
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 povrchové napětí
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 Jak se uvedená výška změní poté, co kapalinu zahřejeme na 80 (C, v důsledku čehož se povrchové napětí zmenší na   
[image: image3.wmf].
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? Zanedbejte změnu poloměru kapiláry v důsledku tepelné roztažnosti skla a u změny hustoty kapaliny uvažujte, že pro příslušný koeficient objemové roztažnosti platí v uvažovaném rozmezí průměrná hodnota 
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2) Co je to kapilární tlak a jak se stanoví pro případ jednoho povrchu a dvou povrchů? Co se stane, pokud propojíme dvě mydlinové bubliny s různými poloměry (viz obr.)? Jakou roli v tom hraje kapilární tlak? Jak se dá měřit povrchové napětí pomocí tzv.kapkové metody (viz obr.)?       [image: image1.wmf],

1000

3

-

×

=

m

kg

r


[image: image5.jpg]



[image: image10.wmf]konst

V

=

zb


3) V souvislosti s kapilární elevací se objevil nápad na vytvoření perpetum mobile, které by roztáčelo mlýnek bez toho, aby mu byla dodávána energie (viz obr.). Bude tento stroj fungovat? Vysvětlete.  
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B)
1) Do skleněné trubice s koeficientem objemové roztažnosti 
[image: image6.wmf]1

6

1

C

10

2

,

28

-

-

°

×

=

b

, jenž je na jednom konci zatavena, všude má stejný průřez a při teplotě 
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 má délku 
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 se nalije při téže teplotě rtuť s koeficientem objemové roztažnosti 
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 tak vysoko, že rtutí nevyplněný prostor zachovává při změnách teploty stálý objem. Jak vysoko byla rtuť nalita?

2) Jak je definováno povrchové napětí a jak závisí na teplotě kapaliny? Jaké je povrchové napětí pro mýdlový roztok ve srovnání s čistou vodou?  Co se stane, když na mýdlovou bublinu položíme kousek niti (viz obr.) a uprostřed bublinu protrhneme ?  

3) Ve kterém z následujících typů moří se Vám bude asi nejsnáze plavat (ve smyslu, že budete nejvíce nadnášeni) a proč?  studená slaná voda-teplá slaná voda-teplá sladká voda-studená sladká voda  
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